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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Bericht des Jugendstadtrates 
 
Frau Corinna Schlosser berichtet über aktuelle Vorgänge aus dem Jugendstadtrat (JSR).  
 

 Das geplante Planspiel Populismus im März ist leider ausgefallen, soll aber nachgeholt 

werden.  

 

 Das Lasertagturnier wird wie geplant am 13.04.2019 stattfinden.  
 

 Der JSR ist aufgrund des Antrags des JSR und Beschluss des Stadtrats seit Beginn des 

Jahres in mehreren Ausschüssen vertreten. Die ersten Ausschusssitzungen haben ge-

zeigt, dass die Teilnahme aus Sicht des JSR sinnvoll und interessant ist.  

 

 Für Räume des „Schwarz-Weiß-Heims“ gibt es Gestaltungsideen, unter anderem soll 

eine Wand mit einer großen „50“ geziert werden (Skizze in der Anlage zum Protokoll).  

 

 Ggf. zum 10-jährigen Jubiläum des JSR könnte es eine Eröffnungsfeier der neuen Räu-

me geben. Zunächst müssten aber noch kleinere Arbeiten seitens der Bauverwaltung er-

ledigt werden. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Projekt  „FlexsiS“  (Flexible strukturierte Integrationshilfe in Schulen) 

an der RealschulePlus Siedlungsschule Speyer Nord 
Vorlage: 2901/2019 

 
Die Vorsitzende begrüßt Frau Dittmann und Frau Dr. Schmolke vom Institut für sozialpäda-

gogische Forschung Mainz, welches mit der  der Projektbegleitung und wissenschaftlichen 

Evaluation Projektes „FlexsiS“  (Flexible strukturierte Integrationshilfe in Schulen) an der Re-

alschulePlus Siedlungsschule Speyer Nord beauftragt war. Die beiden Referentinnen stellen 

die Ergebnisse der Evaluation ausführlich vor (Präsentation in der Anlage). In der Diskussion 

werden inhaltliche und wirtschaftliche Aspekte erörtert. Die Verwaltung wird den Ausschuss 

im zweiten Halbjahr 2019 erneut mit dem Projekt befassen und ggf. Vorschläge für eine Wei-

terentwicklung und Fortführung der Maßnahme ab dem Schuljahr 2020 / 2021 vorstellen.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=42219&type=do
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: ESF-Bundesprogramm: JUGEND STÄRKEN im Quartier 

hier: 2. Förderphase 2019 - 2022 
Vorlage: 2902/2019 

 
Frau Fischer-Heinrich und Frau Baldauf berichten über die Umsetzung des ESF-Programms 

"JUGEND STÄRKEN im Quartier", welches nach einer ersten Förderphase (2015 - 2018) 

nunmehr nach Vorliegen des neuen Förderbescheids bis zum Juni 2022 fortgeführt werden 

kann (Präsentation in der Anlage). Die Stadt kann in dieser zweiten Förderphase bis zu 

622.107,11 Euro aus Mitteln des Europäischen Sozialfonds erhalten. In der aktuellen För-

derphase sollen insbesondere schulabsente Jugendliche sowie Migranten/innen erreicht 

werden. Außerdem soll die Zusammenarbeit mit der Agentur für Arbeit sowie mit dem Job-

center vertieft werden.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=42223&type=do
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: Bewegungsprojekte für Vorschulkinder; Antrag der CDU-

Stadtratsfraktion vom 21.03.2019 
Vorlage: 2899/2019 

 
Die Vorsitzende verweist auf den vorliegenden Antrag der CDU-Stadtratsfraktion, der von 

Frau Dr. Montero-Muth erläutert wird. Frau Mira Hoffmann und Frau Nicole Seiler vom Judo-

Sportverein Speyer berichten über die praktische Umsetzung des bereits laufenden Bewe-

gungsprojekts und stellen die weiteren Planungen vor.  

 
 
 

Beschluss: 

 

Der Ausschuss fasst abschließend einstimmig den Beschluss, dass die Stadt das Bewe-

gungsprojekt im Jahr 2019 mit einem Zuschuss in Höhe von 8.000 Euro fördert.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 5 

 
Gegenstand: Teilnahmebeiträge für die Ferienprogramme der Jugendförderung in 

den Jahren 2020 und 2021 
Vorlage: 2903/2019 

 
Die Vorsitzende verweist auf die Vorlage. 
 
 
 
Der Ausschuss fasst einstimmig folgenden  

 

Beschluss: 

 

Die Teilnahmebeiträge für die Ferienprogramme der Jugendförderung werden für die Jahre 

2020 und 2021 wie folgt festgesetzt:  

 

Die Wochenkarte für Halbtagsprogramme kostet 28,- €, ermäßigt 17,- €. Dies betrifft die 

Abenteuerwochen in den Sommerferien sowie die Walderholung in den Winterferien.  

Die Wochenkarte für die Ganztagsprogramme in der Walderholung kostet für ein Kind  

55,- €.  

 

Wenn mehrere Kinder einer Familie am Ferienprogramm in der Walderholung teilnehmen, 

dann kostet die Wochenkarte für jedes der Kinder 47,50 €. Der Mindestbeitrag (Sozialermä-

ßigung) beträgt 30,- € je Woche. 

  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=42227&type=do
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 6 

 
Gegenstand: Verschiedenes 
 
TOP 6 (Verschiedenes): 
 

 Die Vorsitzende weist auf das spendenfinanzierte Projekt „Atem holen für Alleinerziehen-

de“ hin, welches die Stadt in Zusammenarbeit mit dem Kinderschutzbund anbietet.  

 

 Herr Stöckel berichtet über den Gesetzentwurf zum sog. „KiTa-Zukunftsgesetz“ vom 

08.04.2019, der zwar einige positive Veränderungen zum Referentenentwurf des Vorjah-

res aufweist, aber aus Sicht des Jugendamtes immer noch nicht zufriedenstellend ist.  

 

 Im weiteren informiert Herr Stöckel darüber, dass die begrenzten Kapazitäten der Bau-

verwaltung dort strikte Prioritätensetzungen erforderlich machen, weshalb der Neubau 

einer Frischküche am Standort Wittelsbacher Straße 1 wahrscheinlich absehbar nur 

durch Beauftragung eines Architektur- und Planungsbüros realisiert werden kann.  

 

 Herr Stöckel informiert darüber, dass gegenwärtig hinsichtlich der kommunalen KiTa Re-

genbogen verwaltungsintern erörtert wird, am derzeitigen Standort einen Ersatzneubau 

zu errichten, um damit den bestehenden Problematiken (Bausubstanz, Brandschutz, Hy-

giene, Frischküche, Platzbedarf) begegnen zu können.  

 

 Frau Schlosser (JSR) weist auf die öffentliche Sitzung des JSR am 17.4.2019 hin.  

 

 

Die Vorsitzende Frau Bürgermeisterin Monika Kabs dankt allen Ausschussmitgliedern und 

der Verwaltung für die gute und konstruktive Zusammenarbeit der vergangenen Jahre. Nach 

der Kommunalwahl wird der Ausschuss neu gebildet und voraussichtlich im Oktober 2019 

erstmals in neuer Zusammensetzung tagen.  
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Hinweis: Diese Seite bitte nicht löschen! Enthält wichtige Seriendruck-Platzhalter für das 
Gesamtdokument! 
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